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География

Лишь солнце  золотоволосое
Прогонит сон и ночи тьму,
Ко мне бросаются с вопросами
Сто тысяч где и почему?

Мне 6 с ними ни за что не справиться,
Они  преследуют опять,
Но есть на свете география –
Она поможет мне узнать
Куда спешит река знакомая,
Какие  в небе облака,
О чем  шумят ветра бессонные,
И от чего горит закат,

Зачем мороз на Южном полюсе,
Откуда ночь берет росу,
Как путь домой найти по компасу,
Коли заблудишься в лесу.

Как это здорово и правильно,
что среди множества наук
Мы изучаем реографию,
Чтоб стал понятен мир вокруг

Уважаемые гости! Вы сегодня присутствуете на необычном мероприятии – на географическом балу частей света. 

На любом балу всегда есть распорядители. На нашем балу распорядителями являются Географ и Географиня.

Географ и Географиня: «На географический бал приглашаются Госпожа Европа ( под музыку И.Штрауса).
На бал приглашается Уважаемая Азия (под восточную музыку)
На бал приглашается Прекрасная Африка (под африканскую музыку)

Географ и Географиня: (слайды идут на фоне слов) «Легенда рассказывает: у финикийского
 царя была дочь по имени Европа. Всемогущий Зевс полюбил девушку. Он переправил ее на остров Крит. Там Европа впервые ступила на землю той части света, которая с тех пор стала носить ее имя. 
В течение многих веков менялись границы Европы. Лишь в XVIII веке окончательно договорились о том, что Урал разделит ее с Азией Европа самая маленькая часть света. Слово предоставляется Европе». 
Европа: «Я, Европа, внесла огромный вклад в мировую цивилизацию, который начался в эпоху Древней Греции и Древнего Рима, был продолжен в эпоху Возрождения и Великих географических открытий, затем в эпоху промышленных переворотов и до наших дней. Я наложила свой европейский отпечаток на все части света. Я, Европа, есть центр просвещенного и образованного мира.  
     Давайте полюбуемся картинами великих европейцев («Джоконда» - Леонардо да Винчи; «Сикстинская мадонна» - Рафаэль; «Последний день Помпеи» – К. Брюллов.)
      Европа является родиной вальса, а королем вальса считается австриец Иоганн Штраус – композитор, скрипач, дирижер. (Венский вальс в исполнении старшеклассников)
 Огромный вклад в историю исследования Земли, внесли следующие великие путешественники 
 Ф. Магеллан, Тур Хейердал, Руал Амундсен,  Дж. Кук, Васко да Гама
95% населения, моей части света, говорит на языках индоевропейской языковой семьи. 3 языка изучают в вашей школе. Давайте послушаем красоту звучания этих языков
1.
2.
3..
Древнейшее государство Европы, Греция, является родиной олимпийских игр. Большинство зимних и летних олимпиад проходило в европейских странах. Может быть, поэтому Европа еще и родина многих спортивных игр. Любители самой популярной не только в Европе, но и в мире, игры - футбол есть и в вашей школе.

Географ и Географиня: «Название Азия связывается со словом «асу», означающим «восход». Самая большая по площади часть света, омываемая водами всех четырех океанов. 
      Здесь находится г. Джомолунгма или Эверест (8848м), высшая точка планеты Земля. Низшая точка суши – впадина Гхор, побережье Мертвого моря.
     Здесь находится полюс холода северного полушария – Оймякон («Свирепый мороз») – 72 градуса. 
В пределах Гималаев, на северо-востоке Индии, местечке Черапунджи выпадает 12 тыс. мм осадков – самое влажное место на земном шаре. 
Азия является самой населенной частью света, с населением почти 4 млрд. человек. Слово предоставляется Азии».

Азия: «Я, Азия, колыбель мировой культуры, как материальной, так и духовной.
В сокровищницу мировой духовной культуры вошли бессмертные творения моих выдающихся мыслителей, поэтов, ученых. Вспомним замечательные философские поэмы Омара Хайяма и Ибн Сины. В глубь веков уходит история  индийских танцев.
Я, Азия, родина всех мировых религий, которые в течение многих веков и даже тысячелетий оказывали огромное влияние на политику, экономику, духовную культуру, воспроизводство населения, обычаи народов. Религия нашла широкое применение и в материальной культуре – мусульманских мечетях, индуистских храмах, буддийских пагодах и монастырях.
Я Азия – родина арабских цифр, шахмат, арабских сказок «Тысяча и одна ночь», Тибетской медицины, космической философии, восточных единоборств.

Географ и Географиня: Уважаемая Азия!
Разрешите от имени всего человечества выразить вам благодарность за то, что вы подарили миру фарфор, компас, шелк, порох, зонт.
Вы являетесь родиной грядковой системой земледелия и родиной чая, кофе, риса, пряностей, апельсин, и др. с/х культур. Спасибо Вам, Азия!

Географ и Географиня:
Древние Греки именовали Африку Ливией, а с конца 4-го века до н.э. появилось название Африка. Крупнейшая по размеру пустыня Земли – Сахара, одна из самых жарких и сухих мест на планете. 

«Сердце Африки пенья полно и пыланья,
И я знаю, что, если мы видим порой
Сны, которым найти не умеем названья,
Это ветер приносит их, Африка, твой!»

Африка вторая после Азии по площади часть света. По восточной части Африки проходит величайший в мире Великий Африканский разлом.
Африка самый жаркий материк. Здесь зафиксирована самая высокая температура на земном шаре +58 градусов около города Триполи. 
Эта часть света почти симметрично располагается по обе стороны от экватора. 40% площади занимает природная зона саванн, которая богата разнообразным животным миром. 
На севере – самая крупная пустыня земного шара–Сахара. На политической карте Африки – 55 стран. 
Слово предоставляется Африке.

Африка: «Есть все основания полагать, что именно я, Африка, была «колыбелью» человека, расселившегося из моих экваториальных лесов по другим континентам. Мое культурное наследие очень велико. Это устное народное творчество – фольклор, это монументальная архитектура, зародившаяся в Древнем Египте, это декоративно-прикладное искусство, сохраняющее традиции древнейшей наскальной живописи. Почти каждый мой народ имеет свою музыкальную культуру, сохраняет особенности пения и танца, музыкальных инструментов. С древнейших времен существуют и театрализованные обряды, ритуалы, ритуальные маски. Встретившись лицом к лицу со мной, вы поверите в правдоподобие неправдоподобных легенд и сказаний, в подлинность сказок, с детства
Видеофрагмент

Географ и географиня. Вы убедились, что Европа, Азия и Африка внесли большой вклад в развитие мировой цивилизации, у них удивительная природа, уникальные природные объекты, но каждая из них имеет свое неповторимое лицо. 

Географ и Географиня: на бал приглашаются Америка (под латиноамериканскую музыку), Австралия (под музыку кантри), Антарктида.

Географ и Геогафиня: «Америка первая часть света, входящая в состав Нового Света, единственная состоящая из двух материков – Северной и Южной Америки. 
    По территории этой части света протекает самая длинная и полноводная река мира - Амазонка. На реке Чурун находится самый высокий водопад Анхель. Здесь располагается  экономически развитая страна  – США.

Америка: «Я, Америка, была открыта великим Христофором Колумбом в 1492г. 12 октября, впервые годы Великих географических открытий. Но названа по имени итальянского мореплавателя Америго Веспуччи, который первым доказал, что это не Индия, а новые земли, названные Новым Светом.
Я, Америка – часть света многих природных рекордов. 
Я, Америка – родина многих известных во всем мире людей: Джорджа Вашингтона, Генри Форда, Дейла Карнеги, Мэрилин Монро, Элвиса Пресли, Стивена Спилберга, Майкла Джексона, Уолта Диснея 
Моя часть света является родиной хоккея и баскетбола, регби и бейсбола 
Я подарила миру танцы: чарльстон, танго, ламбада, самба. Самбу танцуют 4 дня и 4 ночи во время Бразильского карнавала. 

Географ и географиня: 
Вы в Австралии бывали?                                       А со мною так случилось: 
Вы Австралию видали?                                          Мне Австралия приснилась. 
Неужели никогда                                                     Вы послушайте сейчас 
Вы не ездили туда?                                                 Наш короткий сон – рассказ


Она располагается под нами                              Австралия, Австралия, прекрасный материк,
Там, очевидно, холят вверх ногами,                  Он многим очень правится, хотя и невелик,
Там наизнанку вывернутый год,                        Растения, животные там редкие живут
Там расцветают в октябре сады,                        Бутылочное дерево, ехидна, кенгуру,
Там в октябре, а не в июле лето.                        Акация зонтичная, коала, лирохвост,
Там протекают реки без воды                             А также страус эму и даже утконос.
(Они в пустыне пропадают где-то)                    Австралия прекрасна, прекрасен материк
Там в зарослях следы бесперых птиц.                Он всем, кто его видел, любить его велит.
Там кошкам в пишу достаются змеи.
Рождаются зверята из яиц,
И там собаки лаять не умеют,
Деревья сами лезут из коры
Там кролики страшней, чем наводнение

. Органический мир Австралии своеобразен и неповторим: 75% видов растений и 95% животных  не встречаются ни на одном из других материков. Жители проявляют заботу о  растительном богатстве: в каждом крупном городе есть свой ботанический сад, каждый штат Австралийского союза имеет свою ботаническую эмблему. 
       На территории Австралии расположено одно государство – Австралийский Союз со столицей Канберра.  Слово предоставляется Австралии. 

Австралия: «Я, Австралия, в переводе с латинского означаю «южный». Я самая маленькая по размерам в Новом Свете. Я самая низкая часть света; на моей территории нет ни молодых гор, ни действующих вулканов. Я самая засушливая из всех частей света, поэтому половина площади занята пустынями и полупустынями. Любят австралийцы и своих уникальных животных. Некоторые представители изображены на австралийских монетах. А чрезвычайно популярные страус эму и кенгуру изображены на государственном гербе страны. И выбор этих животных не случаен: они как бы символизируют прогресс, движение вперед, так как ни эму, ни кенгуру не могут пятиться назад.

Географ и географиня: «Часть света Антарктида почти полностью лежит за южным полярным кругом. Открыта 28 января 1820 года экспедицией Ф.Ф. Беллинсгаузена и М.П. Лазарева. От других частей света отличается грандиозным оледенением; ледниками не покрыто только 0.4 % ее территории. Есть действующий вулкан Эребус.
В 1959 году был подписан Международный договор, по которому данная часть света будет использована только в мирных целях.

Сколько льда в Антарктиде и света,
Здесь холодные дуют ветра,
Здесь не видно привычного лета, 
Даже летом мороз, холода
Материк этот долго искали,
Пробивались сквозь бури и лёд.
Кук решил, что не надо медали,
Ни за что он вперёд не пойдёт.
Но отважные русские люди
Смело шли всё вперёд и вперёд.
Покорить Антарктиду решили,
Вышли в море на судне «Восток»
Со стихией сражались умело,
И награда за это была,
Антарктида любила лишь смелых
И открыла свои берега
Антарктида: «Я, Антарктида - полярная область, лежащая на противоположной от Арктики южной стороне земного шара. Я, край снега и льда, ослепительно сияю в лучах полярного дня и окутана облаками и вихрями пурги во тьме полярной ночи.
Моим символом является пингвин.

Я приглашаю Вас к себе в гости, и вы никогда не забудете великое молчание ледяной пустыни, окрашенной в утренние часы в нежные синие, сиреневые и розовые тона, уютные огоньки зимовок».

Географиня.  Вот и подошел к концу географический бал новых частей света.
Вы убедились, что Америка, Австралия и Антарктида, так же как Европа, Азия и Африка, внесли большой вклад в развитие мировой цивилизации, у них удивительная природа, уникальные природные объекты, но каждая из них имеет свое неповторимое лицо.
Тут Азия и Африка
Величия полны
И красотой Европы
Здесь все поражены;
И Новый свет, что с завистью
На Старый свет глядит-
У всех свое достоинство
У всех свой важный вид

Географиня  Посмотрите как нас много, какие мы разные, но у нас одна главная задача – научиться беречь наш общий дом – ПЛАНЕТУ ЗЕМЛЯ!
Берегите Землю
 Исполняется заключительная песня («Параллели и меридианы»)
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